

EN EL ATENEO CIENTIFICO

Una conferencia notabilísima

El ciclo de conferencias que han organizado los estudiantes socios del Ateneo, va resultando por demás interesante.

La última estaba a cargo del ilustre catedrático de Derecho Internacional de esta Universidad, don José Ramón de Orue, hombre de gran cultura, figura preeminente en los estudios internacionales, que desarrolló el tema «La Sociedad de las Naciones y los planes de cooperación intelectual», de manera notabilísima.

Decía el señor Orue que convenía hacer resaltar el carácter sencillo de la conferencia, algo inocente, ahora que España no está en la Sociedad de las Naciones. España ocupa en esta entidad, la misma posición que la del hermano que abandona a la familia por pequeños y ahora su retorno a la misma.

Esta razón es la que determinó el tema.

«Este—decía el señor Orue—es de suma importancia y actualidad. A la Sociedad de las Naciones se la conoce imperfectamente, sobre todo en España, donde sólo han llegado referencias por la Prensa que afectan a los sueldos más o menos crecidos que gozan los funcionarios de dicha entidad interstatal, pero en todos los órdenes, y en lo que respecta a la referida entidad, no hay que pensar en que si las mecanógrafas ganan 20.000 francos y tienen auto propio, sino en los resultados de la labor realizada por dicho organismo.

Entrando de lleno en el tema, dijo que todas las comisiones y organismos en que la Sociedad de las Naciones se divide, ninguno más interesante que el «Organismo de cooperación intelectual», que tiene por objeto averiguar las causas del alejamiento de los intelectuales en este período de gran materialismo, iniciado por Lenin, cuando dijo: «Fuera el intelectual».

Señaló el origen de dicho organismo, debido a la propuesta hecha por varias naciones en la Asamblea de 1921, para que se implantara un «Organismo de cooperación intelectual».

Dicha comisión quedó integrada por doce miembros, siendo presidida por Bergson, y de la cual formaba parte, el señor Torres Quedo. Posteriormente, el señor Torres, fué sustituido por el señor Casares, y Bergson, por Laurence. La última reunión se celebró en Agosto de 1926.

Esta comisión trató de saber si el nivel cultural acreció o decreció en la post-guerra, para lo cual, se hizo un cuestionario dirigido a todas las naciones, para saber cuántas sociedades sabias, academias, etc., hay en cada una. «Esto—añadió el señor Orue—yo lo amplío a las profesiones liberales y al periodismo. Hizo hincapié el señor Orue, en una clasificación propia del intelectualismo, distinguiendo entre «Intelectualismo puro», que es el verdadero, el propio de aquellos que han consagrado su vida a la cultura, y de los que ya van quedando pocos; «Intelectualismo industrial», como así lo llamaba Soré, que es aquel de los inventores que explotan su invento; «Intelectualismo profesional», que es aquel que pertenece al médico, el abogado, el ingeniero, etc.; «Intelectualismo exótico», es el de aquellos que aman todo lo extranjero. Es eminentemente perjudicial. «Intelectualismo exhibicionista», es el de aquellos que viven por y para el público, haciendo un verdadero derroche de verbosidad; «Intelectualismo adventicio», es el de aquellos intelectuales «hechos de pronto» y carecen de importancia.

Hecha esta clasificación, se ocupó el señor Orue, de las preguntas que el «Organismo de cooperación intelectual» hace en su cuestionario, y que se reducen a tres: 1.ª ¿Cuáles son las leyes que rigen las sociedades sabias? 2.ª ¿Están bien dotadas estas academias? 3.ª ¿Qué relaciones tienen con el extranjero? Añadió el señor Orue, que desconoce si existe alguna publicación española que conteste a estas preguntas. Ahora, bien; para contestar a estas tres preguntas se nombraron comisiones en todas las naciones.

Otro aspecto de labor llevada a cabo por el «Organismo de cooperación intelectual» es el de AYUDA a intelectuales, mediante el envío de publicaciones, y así se consiguió que en Alemania y Austria, se restaurasen muchas bibliotecas, lo mismo que en Tokio, que a raíz de un cataclismo geológico, desapareció su Universidad, y con ella su biblioteca, y gracias a la magnanimidad de Rockefeller, que dió cuatro millones de dólares, quedó restaurada en poco tiempo. Con este plausible fin, un ilustre romano, lanzó la idea de que se emitiesen empréstitos en las naciones para estos fines, pero esta idea fué rechazada por la S. de N.

En materia de propiedad intelectual, también se ha preocupado la Comisión de cooperación intelectual, con el fin de evitar que (como se está dando el caso continuamente) el explotador de un invento se enriquezca y el inventor se muera de hambre. Pues, bien; para remediar

esto, el comité pensó formar cajas de recompensas a los inventores, y dichas cajas estaban nutridas por el dinero que daban los explotadores de los inventos; pero esta idea aún no se ha implantado. El que propuso esta idea fué Ruffini.

También se preocupa dicha comisión de la cooperación interuniversitaria, con el fin de que se conozcan las universidades, y también con el de establecer equivalencias entre los diversos títulos de las mismas. Al llegar a este punto, el señor Orue, hace un llamamiento a los estudiantes valencianos, al objeto de que se unan consistentemente con un carácter oficial, pues cree que la Universidad se ha dado para los estudiantes y no los estudiantes para la Universidad; pero teniendo bien entendido que estas sociedades de estudiantes no deben ser confesionales, sino por el contrario, que el núcleo que una a los socios de las mismas, ha de ser uno sólo: el de ser estudiantes.

También se ha constituido en dicha comisión, una oficina de información universitaria, y de la cual pueden formar parte todas las asociaciones de estudiantes «con carácter oficial constituidas». Habló también de una proposición formulada por el señor Castillejo, referente a la creación de una Universidad internacional, que expidiera títulos con validez internacional, pero esto tiene grandes inconvenientes, pues habrá profesiones, como la del médico, que desde luego podrá hacerse esto, pero habrá otras, como la de abogado, en que no es posible. Habló también de la proposición del señor Barañi, referente a la creación de una Universidad para los selectos, es decir, para la «élite» de los intelectuales: verbigracia; diplomáticos, sabios (cosa muy elástica), hombres de Estado, etc.

También se preocupa la Comisión de cooperación intelectual, de establecer una cooperación en las investigaciones científicas, y para ello, se publica un boletín mensual, titulado «Index Bibliographicus».

Otro de los fines de dicha comisión, es la propaganda de la Sociedad de Naciones. A propósito de esto, hizo resaltar el señor Orue, la delicada misión confiada por la Sociedad de Naciones a los estudiantes suizos, al hacerlos partícipes de una comisión encargada de elegir las films científicas.

Es proyecto de dicha Comisión de cooperación intelectual, el conceder créditos para las corporaciones sabias que los necesitan, para fines científicos.

Peró una de las cosas más grandes realizadas por el comité de cooperación intelectual, ha sido la brillante acogida que tuvo por su parte la propuesta del Gobierno francés de crear en París un Instituto de cooperación intelectual. En efecto, el Gobierno francés, concedió una subvención anual de dos millones de francos para el sostenimiento del mismo, y además, cedió un edificio para su instalación: el Palais Royal, cuyos muros habían sido testigos en tiempos pasados, de las escenas galantes de la corte de Luis XIV, y especialmente de los amores de este monarca con la duquesa de La Vallière.

Por último, el señor Orue, acabó su brillante discurso, reconociendo una alusión del señor Palmi Sancho, diciendo, que en efecto, el estuvo pensando en La Haya, pero que los estudios allí realizados no tienen relación con el tema de la presente conferencia, pero que promete dar otra conferencia, con un carácter propagandista, para hablar del Instituto de Derecho Internacional.

Una prolongada y estruendosa ovación acogió las últimas palabras del señor Orue, premio justo y merecidísimo a su brillante trabajo, interesantísimo en este extremo.

Ateneo Científico

Sección de Ciencias Médicas

Esta tarde a las siete, se celebrará la conferencia que sobre el tema «El contagio, la herencia y la predisposición en la tuberculosis», dará el culto catedrático de esta Facultad, doctor Vila Barberá.

ESLAVA

HOY, 2 EXITOS, 2

A las 10 tardes:

El último mono o el chico de la tienda

A las 10 noches:

La mariposa que voló sobre el mar

Campeonato regional de futbol

El partido Valencia-Levante

Un empate a tres.—No creemos que nos hayan «empitado» a todos

No tanta concurrencia como en el partido Valencia-Castellón, pero muy aproximada: en suma, una entrada magnífica, gran expectación, una tarde primaveral.

Arbitra Quintana, del colegio montañés. Colócanse en línea de batalla, por el Valencia, Cano, Reyes, Garrobé, Roca, Rey, Amorós, Costa, Cubells, Montes, Ródenas y Sánchez. Por el Levante: Voro, Torregrosa, Ibarra, Peral, Iñi, Hilarío, Mané, Sorin, Molina, Hernández y Oriols.

Ayudan al juez, en las líneas, Leónarte y Vidal Roye, y en los goals, Faubell y Martínez Ibarra.

Primera parte

El Valencia es el equipo del claro-oscuro. Quienes ponen su fe en él están llamados a sufrir del corazón. Entre sus jugadores los hay ya famosos y uno de ellos ha figurado en equipos internacionales. La entidad a que estos jugadores pertenecen gasta dinero en montar un campo digno de la afición valenciana. Ayuda moral y materialmente al equipo una fuerte corriente de opinión. Es decir, tiene todo lo necesario para que sus adictos en las luchas de campeonato gozaran del derecho de un cierto sosiego. Pues, bien: este equipo que posee tantos elementos para vigorizar su moral y fortaleza cuando está en el campo; este equipo que en exhibiciones amistosas y ante fuertes equipos extranjeros ha dado lucidísimos rendimientos, en cuanto se enfrenta con los equipos locales, en la época de siembra del título de campeón, juega unas veces mediocremente y otras desdichadamente.

En algunos partidos, como el de anteayer por ejemplo, tiene momentos en que el espectador cree hallarse de veras ante una organización inteligente, coordinada, entusiasta. Pero, durante el mismo encuentro, por causas que es difícil analizar, muestra la medalla un reverso feísimo. Es, como repetimos, un equipo de claro-oscuro. Parece en determinado momento que va a aplastar al adversario con una victoria espléndida y con una superioridad más allá de toda discusión. Momentos después y cuando el ánimo de sus adictos recrece contemplando el gran espectáculo de unos jugadores que combinan habilísimamente, sobreviene el desmayo y se anulan todos los valores con tal contraste, que no hay partidario del Valencia que no se asombre ante desigualdades tan inopinadas e inexplicables.

Jugó una primera parte contra el Levante que fué una maravilla. Ofreció el simpático equipo blanquinegro todas las resistencias que supo y pudo, dando con ello ocasión a que el Valencia desahuyase, todavía con más viveza, un juego limpio, artístico en algunos instantes y dominador.

Señaló tres goals en esta primera parte por ninguno del Levante. El primero lo señaló Cubells, el segundo Costa y el tercero Cubells otra vez. Rey, que actuaba de medio centro, sirvió balones en abundancia. Defendió su línea secundado diestramente por Amorós y Roca y multiplicó el juego en tales términos, que sus adelantados estaban siempre en acción. Los blanquinegros no tenían modo de penetrar en las líneas adversarias. El balón pasaba entre los merengues de tal modo que la puerta de Voro sufría un constante acoso. Cada uno de los tantos señalados por el Valencia producía una explosión de entusiasmo. Y contribuía a dar mayor interés al juego limpio que desarrollaban los dos equipos la actuación totalmente imparcial del señor Quintana, que deja de este partido el recuerdo de un buen arbitraje.

Al terminar este primer tiempo los blancos fueron objeto de una calorosa ovación. El Levante estaba a cero y acerca del final del partido los valencianos no podían serle más desahuyables. Hasta se advertía en los entusiastas blanquinegros el efecto de este score tan desigual. Cualquiera hubiera dicho que con sólo realizar los blancos un juego parecido al del primer tiempo, dada la situación moral en que se hallaba el adversario, el marcador señalaría una victoria rotunda e indiscutible.

Todo esto era muy fácil adivinarlo en el semblante de los que al partido concurrían. Un equipo de la presunta fuerza del Valencia, que al terminar la primera parte de juego señala en tales términos una victoria, parece lógico que deba quitar a su adversario toda esperanza. Pero el Valencia da a sus jugadores una camiseta blanca, claro es que blanca para vestir; y cuando este blanco entra en acción ante el enemigo se oscurece un poco y a veces el

que mire imparcialmente llega a dudar del color que tiene delante.

Quiere esto decir que habrán de acostumbrarse los partidarios del Valencia a esas desigualdades de equipo en un mismo partido y a poner a las victorias que su color obtiene el precio de muchas inquietudes y desasosiegos. Para los que pongan en el Valencia esos entusiasmos rayanos en la idolatría, como ocurre en los demás equipos, cuando termine el campeonato el sistema nervioso habrá sufrido un fuerte desequilibrio. Va a ser éste un campeonato a fuerza de bromo.

Segunda parte

Porque apenas comenzada ésta y cuando todo parecía que iba a ocurrir por un plano parecido al del primer tiempo, se advierte que en las filas valencianistas, Rey, que había hecho un juego eficazísimo, flojea e inicia el desfallecimiento de la línea media. No queremos hablar de algunos encontronazos entre los jugadores, porque dada la naturaleza de estos partidos es lógico que el juego no se desarrolle en las condiciones de una exhibición amistosa. Aparte, pues, algunas cosas de poca monta, hay que proclamar que los dos equipos jugaron lo más correctamente que puede jugarse en un campeonato. Puede afirmarse que durante toda la tarde imperó en unos y otros el deseo de ganar por méritos. Pero es que estos méritos, apenas comienza la segunda parte, se inclinan totalmente en favor del Levante. Este quiere demostrar al Valencia que también sabe jugar y combinarse de un modo perfecto. Y como a entusiasmo por su color ningún equipo para el propio le supera, de nuevo entra el grupo marítimo en acción, sin dejar de advertir desde los primeros momentos que ya no es el equipo blanco el que tiene delante, sino un verdadero merengue que va a ser devorado con gulumero.

A Cano, cuya puerta parecía que iba a quedar intacta, aun estando colocado cuando Molina chuta, se le mete el balón en las mallas con extrañeza de todos. Extrañeza que nos extraña a nosotros mismos, porque cuando un equipo juega mal, no siembra más que daños. Cano se desconcierta desde este instante. Sigue flojeando Rey y aumenta el entusiasmo de los blanquinegros. Ahora son éstos los que siempre encuentran balón. Algunas avanzadas peligrosas del Valencia son cortadas oportunamente por Torregrosa y Lavall. Mario destaca entre todos los jugadores, del mismo modo que en la primera parte habíase destacado Rey, Costa y Sánchez. La puerta de Cano se halla en constante peligro. Vemos claramente a qué extremo llega el azoramiento de los blancos; y a partir de aquel instante, perdida la cohesión del equipo y acentuada la presión del Levante, no es difícil derribar todos los vaticinios forjados al terminar el primer tiempo porque el Levante aprueba y el Valencia no se entiende.

Consecuencia de esta nueva fase que ofrece el juego, son los córners contra el Valencia. Y en dos saques de esquina, dos cabezazos de admirable precisión de Molina y Sorin, producen el empate a tres, levantándose en el campo del Valencia el clamoroso entusiasmo de los levantinos, entre quienes este empate es considerado (tan gran victoria como si hubiesen señalado un tanto más que sus adversarios).

Y a nosotros, imparcialmente hablando, también nos parece así. Terminado el primer tiempo en el modo que ya hemos apuntado, nadie hubiese creído el final tan insospechado. De ahí, pues, deben arrancar todos los juicios para quienes miren las contiendas del futbol con desapasionamiento. Y a esta actitud nos debemos al público desde nuestras columnas, que han estado y están siempre al servicio de la verdad. Repetimos nuevamente que no consideramos la pasión a este deporte lo suficientemente elevada para que por ella puedan producirse rencores entre valencianos.

Y puestos en esta situación de ánimo, que es la que creemos más adecuada ante una afición de esta naturaleza, la verdad debe ser proclamada siempre por el bien que ella produce a quienes por su esfuerzo han merecido la victoria. Franca y categóricamente, el Valencia, durante la primera parte, anuló a su adversario. Franca y categóricamente, también, el Levante, en el segundo tiempo, anuló al Valencia. Es cierto que este resultado no resta al Valencia los elementos para asignarse el primer puesto; a no ser que en los partidos que le quedan, con equipos de segundo or-

den, no surja cualquiera de esos acontecimientos que echan por tierra los planes más bien meditados o destruyen las fuerzas más sólidas. Pero aun no significando nada para que el Valencia ocupe el primer sitio, el resultado del partido del domingo, desde el punto de vista moral y desde el punto de vista técnico, sí que tiene una gran significación.

Precisamente para el juicio de la crítica estos valores técnicos y morales de un equipo son lo único que tiene precio. Puede un gran equipo tener instantes de flaqueza; pero cuando este equipo lo constituyen valores positivos se advierte en el desarrollo de su actuación una superioridad que puede mafograr su suerte, pero en todo momento queda en el ánimo de quien estudie los hechos la convicción profunda de los méritos que está juzgando.

Y nosotros debemos declarar con toda franqueza que los méritos del Valencia no se afianzan en términos tales que a lo largo de un campeonato, vicisitudes y contratiempos no vengán a restarle seguridades que todos creerían rotundamente afirmativas dados los elementos positivos con que el Valencia cuenta.

Más claro: sábese que en Cataluña cualesquiera que sean los episodios que se crucen en el camino del Barcelona, hay en éste tal cantidad de valores positivos que anticipadamente suscitan en el ánimo de todos los espectadores de España que él ha de ser finalista. Más claro aún: los verdaderos aficionados siempre juzgan muy difícil que el Barcelona no sea campeón de España.

Pues, bien; aquí, en este campeonato puramente regional, el título que el Valencia ostenta está conseguido sin duda alguna por méritos de su equipo, pero estos valores son conducidos con tal dolor hasta el final y a veces con tales sorpresas, que pueblan el ánimo de inseguridades e imprecisiones.

Esta fué la impresión que quedó en nuestro ánimo cuando vimos al Valencia enfrentarse con el Castellón y luego al habersejas con el Levante. Este equipo hizo durante el segundo tiempo la exhibición más perfecta de cuantas le hemos visto. Jugaron todos sus componentes combinándose con serenidad hasta tal extremo que las fuerzas pretendidamente incontrastables del Valencia no aparecían por ningún sitio. Tan diestramente como pudo jugar el Valencia en el primer tiempo, hizo el Levante en el segundo.

Y al terminar el partido, los levantinos aclamaron delirantemente a sus jugadores, dando al empate la significación de una gran victoria.

Estos fueron los hechos y así quedaban lealmente consignados.

FERRAN.

EN BURJASOT

El Eliche vence difícilmente al Burjasot por tres goals a dos

A la hora anunciada dióse comienzo el encuentro bajo la dirección del señor Monterde.

Los onces formaron como sigue: Eliche: Cristóbal; Samper, Masía; Díez, Candela, Tormo; Irlés, Ramón, Albadalejo, Climent y Gómez. Burjasot: Araix; Ocheda, Martínez; Perona, Ricós, Chiari; Ballester, Ramón, Lloréns, Benito y Ramón.

En conjunto el partido fué distraído y emocionante, marcando por los visitantes, Ramonzuelo, Albadalejo y Climent, y por los locales Ramón y Lloréns.

Los visitantes dejaron muy buena impresión de su juego reposado y científico, que supo vencer la codicia y entusiasmos del Burjasot.

El arbitraje fué excelente.

EN SAGUNTO

El Gimnástico triunfa del Saguntino por siete goals a uno

Con muy marcada expectación celebróse este encuentro, que fué excelente en el primer tiempo y bastante aburrido el resto, saliendo defraudados los espectadores.

El señor Bosch, secundado en las líneas por los señores Sanchis Orduña y Soliva, hizo alinearse a los equipos de la siguiente manera:

Saguntino: Galindo, Gaspar, Puertas; Palomar, Romero, Martí; Ribes, Samper, Sáez, Alvarez y Galarza.

Gimnástico: Llago; Civera, Ventura; Artigues, Marco (P.), Marco (F.); Arróniz, Cañavera, Silvano y Delgado.

Un buen cabezazo de Cañavera, proporciona el primer tanto a los azul-grana apenas transcurridos minutos de comenzado el partido.

Domina ligeramente el Gimnástico, luciendo la defensa de los azules.

Nuevamente Cañavera burla a medios y defensas, y se anota el segundo.

Llago interviene, realizando buena parada a un chut de Samper.

El Saguntino malogra dos ocasiones clarísimas para la consecución

de tanto, incluso un penalty a raíz del tercer goal de los azul-grana. Tras la reanudación del segundo tiempo, los propietarios se anotan su único goal por mediación de Samper.

Arróniz pica el esférico en penalty y se le va fuera por exceso de picardía.

Silvano obtuvo el cuarto y quinto goals, éste en offside clarísimo, y el medio centro azul-grana el sexto, y minutos antes de finalizar el encuentro se anotan los decanos el séptimo.

Destacaron Ventura, Marco (N.), Silvano y Cañavera.

Fueron los mejores por los visitantes: Romero, Galarza, Samper y Puertas.

CASTELLÓN

El titular de la Plana se anota una victoria sobre el España

Debido a los rumores que circulan con referencia a este match, fué muy escasa la concurrencia en el Sequiol.

El resultado, aunque se presumía favorable al Castellón, no tan copiosamente como lo fué por ocho goals a cero, obtenidos tres en el primer tiempo y los cinco restantes en el segundo.

Arbitró el match el señor Viciano.

GRUPO B

Sueca F. C., 1-C. D. Xátiva, 2

Otro triunfo para el C. D. Xátiva fué el encuentro de campeonato jugado entre estos dos equipos en el campo del Sueca F. C.

El C. D. Xátiva hizo un gran partido, estando todos sus jugadores muy bien, sobresaliendo la defensa.

Indudablemente se encuentra en gran forma el equipo del C. D. Xátiva, uno de los mejores equipos del grupo B.

El Sueca F. C. se defendió como los buenos, con gran tesón y procurando que el score no aumentara en su contra.

El arbitraje del señor Riquer fué imparcial y competente, por lo que fué felicitado por la directiva del Sueca F. C. una vez terminado el match.

La corrida de Ondara

Cuatro novillos de Añorruiz para Chatet é Ivarito.

«Er niño tiene madera bien», madera de sándalo.»

JUAN POSTIGO

Asesor técnico de la Peña Ivarito.

Se han cumplido las profecías de mi buen amigo, el distinguido aficionado sevillano don Juan Postigo.

Salvador Ivars «Ivarito», el torerillo diáneso, es un futuro fenómeno. Lo proclamaron en la plaza de Ondara el domingo último, entre locas aclamaciones de entusiasmo, cinco mil almas. Sí, como una sola, le vitoreaban. Demostró valor, inteligencia, vergüenza, elegancia, arte: ¡Ya tenemos torero!

Hemos celebrado una conferencia telefónica con nuestro simpático amigo Eduardo Vespa quien nos dice lo siguiente: «La plaza de bote en bote. Hubo tren especial y un sinnúmero de automóviles, trasladándose a Ondara toda la comarca desecha de aplaudir a «Ivarito». Entusiasmo rayano en el delirio. Los cuatro novillos fueron bravos. «Chatet» estuvo algo miedoso en su primer sufriendo varios desarmes y matando de varios desarmes y matando de una delantera atravesada. En su segundo estuvo más decidido. Dió un pase «sentado» en el estribo de gran emoción. Realiza una faena de muleta de torero entendido. Después de algunos pinchazos mata al novillo de la oreja y el presidente se la concede. «Chatet» es aplaudido y da la vuelta al ruedo.

«Ivarito» estuvo valentísimo toda la tarde. Toreó de capa centésimo. Con la muleta realizó una verdadera faena que el público coreó lleno de entusiasmo. En los dos toros tocó la música en su honor a petición del «respetable», que puesto de pie aplaudía la serenidad y la elegancia del torero diáneso. Desapachó sus dos toros de dos soberbias estocadas. Se le concedió la oreja y fué sacado a hombros.

Del peonaje, Navarrito, superior y los demás regulares.»

«¡Ya tenemos torero! Ahora es cuando se precisa más que nunca la «Peña Ivarito». Ahora es cuando se piden los consejos de amigos queridos como don Juan Postigo.

«Si, queridos consocios, simpáticos amigos de la «Peña Ivarito», hay que dejar actuar a los inteligentes en estos asuntos menospreciando pequeños y chicos. Meas de caletín, única forma de encarar al muchacho por derrotados de éxito que le llevarán en plazo no muy lejano a la cumbre del torero que es nuestra única aspiración.

Entusiasmo, mucho entusiasmo y dejar hacer... ¡al que sepa!»

SEPTIMO PATROCINIO

Trinquete de Pelayo

Esta tarde, a las 8:30, se jugará un gran partido, tomando parte, los señores Fuster (hijo), Peral y Tito, contra Pelayo, Bohigues y Ovívo, azules.

En la escuela que da a 60 tantos.

Los mejores dulces se expenden
 EN LOS
Hornos y Pastelería de MANUEL HERRERO
 PI Y MARGALL, 7 TELEFONO, 12-62
FRUTAS CONFITADAS, a 4 pesetas kilo

E DEN (Barcas, 7)
 Todos los días, grandes funciones de variedades
 TARDE, A LAS 3'15 NOCHE, A LAS 9'45
 Exito, CONSUELO LARIOS. Exito, ROSITA CORINTO
 Exito, CARMEN GRANADA. Exito, MARUJA PALÉS
 Grande, definitivo, rotundo éxito **LINA LOTI** Original atracción

Teatros

TEATRO ESLAVA

“La mariposa que voló sobre el mar”

La soberbia obra del genial Benavente, fué puesta en la escena de Eslava con riqueza excepcional. Manuel Arnaú compuso un decorado como pocas veces se ha visto, no ya por lo apropiado y costoso, sino porque en él se impone en grado sumo el decorativismo más oportuno a la par que una suprema elegancia. El fumadero del yate del millonario Simpson, con sus damas de hermosas tonalidades, tejidos expresamente para esta obra, como el mobiliario apropiadísimo y lujoso, sorprende a lo propio Benavente, que con seguridad no tendría en Madrid una presentación mejor. Al levantarse el telón en el primer acto, el público, que llenaba el teatro, prorumpió en una exclamación de asombro que se tradujo en una ovación.

A partir de este momento, y conforme avanzó la representación, el público se convenció de que sonaba como a estreno. Con una cohesión entre los elementos de la compañía de Eslava, mucho mayor que la de aquellos que se dieron a conocer en nuestra ciudad, con una presentación que no debe ni tan siquiera pensarse en comparar, «La mariposa que voló sobre el mar» fué una obra nueva para todos los que llenaban el teatro como nunca. ¿Comentar la obra? ¿Para qué? De modo maestro lo hizo nuestro compañero «Arcadio» y no hemos de añadir ni una tilde a sus justas palabras; limitaremos nuestra actuación a tratar de la insuperable manera con que la compañía de Eslava interpretó «La mariposa que voló sobre el mar».

No estableceremos más comparaciones que las apuntadas. Cada artista tiene una psicología distinta y por ello es lógico que varíe el concepto que del personaje tenga y manifieste en su realización. En la «Gilberta», María Luisa Moneró, nos gustó como nadie. Así, en definitiva. La versión de la desdichada mujer es completamente humana y éste es el mejor elogio que puede hacerse.

Desde el primer momento, la Moneró se adueñó del auditorio, emocionando con la trágica decisión final. Maestra interpretación la de María Luisa, que vistió también como pocas actrices lo harán.

La intrigante «Carolina», tuvo una feliz encarnación en Adela González, como igualmente destacó la labor de Camino Garrigó, Concha Castañeda, muy bien Cruz Almiñana y deliciosamente encantadora Emilia Donnay, indiscutiblemente una de las mejores actrices de la compañía.

Francisco Comes fué un «Simpson» inimitable por la severidad y acierto con que condujo el difícil personaje.

¿Qué diremos de Paco Agarcón en «El Doctor»? Oportunísimo en sus intervenciones, matizó las ironías y fina sátira del maestro, arrancando la ovación con sobrada justicia en diversos instantes de la obra. Paco Pierrá es en el «Félix» el actor que admira siempre por la perfección de sus interpretaciones y en la de esta obra se superó, a ser ello posible.

Manuel Domínguez, Enrique Pascual, Celedonio Martínez, Francisco Puyol, López e Igual, cooperaron al conjunto, contribuyendo a que el triunfo fuera completo y las ovaciones clamorosas al fin de cada acto y sobre todo al acabar la obra en que tuvieron que comparecer las actrices y actores en el proscenio, levantándose innumerables veces el telón en su honor.

TEATRO MODERNO

“La pescadora de Ubiarco”
 El estreno en este teatro de la zarzuela en dos actos original de Enrique Reoyo y Alvaro de Orriols, con música del valenciano José María Tena, «La pescadora de Ubiarco», constituyó un nuevo triunfo para las huestes que acaudilla Daniel Albeich.

La obra, que ha gustado mucho en Valencia, tuvo una interpretación

Tauromaquia

Plebiscito taurino

La empresa de la plaza de Toros de Badajoz ha abierto un concurso público, en el diario local «La Libertad», para que, mediante cupones, voten los aficionados a seis matadores, que formarán el cartel de las corridas de feria.

Rafael Fuertes

Después de haber cumplido sus deberes militares, este valiente novillero volverá a reanudar sus tareas taurinas, habiéndose encargado de su representación el excelente aficionado don José Allez Gascón, con domicilio en Madrid, Monleón, 43.

Desearnos al modesto novillero Rafael Fuertes, muchos éxitos en cuantas corridas actúe.

Ateneo Mercantil

Reelección de la junta

Como estaba anunciado, el domingo por la mañana se verificó la elección reglamentaria para renovar la junta directiva.

La votación se realizó con perfecta normalidad, y a las once de la noche, en que se dió por terminada, resultó elegida por unanimidad la junta dimisionaria, quedando constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Mariano Gómez González, catedrático de Derecho; vicepresidentes: don Arturo Carbonel, Rubio, comerciante; don Enrique Felguera, industrial; don Salvador Virgilio Bonet Jordán, médico, y don José Tarrocher Moya, abogado; secretario general, don José Miquel Ilaño, secretario de sala; vicesecretarios: don Vicente Juan Vaño, propietario; don José Guillot Suay, industrial, y don Arturo Ferris Andrés, médico; bibliotecario, don Luis Cebrián Ibor, archivero; tesorero, don Ramón Ferrer Aguilar, industrial; contador, don Luis Badi Amorós, profesor mercantil; vicecontador, don Eduardo Sanchis Alcañiz, industrial; vocales: don Francisco Hernández Millán, industrial; don Arturo Villena Descalzo, comerciante; don Teodoro Andreu Sentamans, profesor de Bellas Artes; don Miguel Torres Puchol, ingeniero; don Francisco Beá Pastor, industrial; don Evaristo Navarro Sánchez, médico; don Alejandro Gómez Lanzuela, comerciante, y don Andrés Martín Sancho, propietario.

Entre los socios y la opinión valenciana, en general, ha producido el mejor efecto la reelección de la junta, pues significa una ratificación de confianza, a la que, sin duda, se sabrá corresponder.

Noticias

Es muy triste para nosotros, tener que comunicar alguna catástrofe, tanto, que de ser posible, eludiríamos el compromiso de cariño y amistad que presiden estas manifestaciones hijas de la sinceridad y el sentimiento.

Conocimos una joven en que todo lo más excelso brillaba: tras su constante tristeza, su tos que desgarraba los pulmones, su inquietud constante queriendo sorprender en las conversaciones de los suyos la fatal sentencia que sobre ella pesaba, traslucía lo más hermoso de su alma, como si estuviera en un plano superior, libre de las mordeduras crueles de nuestras materias endebles y groseras.

Esta fué la figura gentil y graciosa de María Pérez Sáez, que a los 24 años y tras una cruel dolencia, perdió su tributo a la Naturaleza.

Comprendemos el dolor de su esposo, nuestro amigo José Alexandre, de sus bondadosos padres don Pedro y doña Isabel y de sus hermanos, nuestro estimado amigo y compañero Antonio Pérez, e Isabel y Pedro.

Y lo comprendemos, porque en poco tiempo, en EL PUEBLO, hemos llorado pérdidas dolorosas, como si los tiempos hubieran querido equilibrar todas las situaciones, cubriendo de lazadas negras aquello que siempre es esencia de nuestra vida.

Así nos limitamos a testimoniar nuestro pésame, y si de algo sirve esta leal manifestación, ténganla nuestros amigos como el deseo ferviente de que pronto llegue a su justo dolor, la convicción de lo irreparable.

Dr. Fernando Sastre Olamendi.— Medicina interna.— Respiratorio circulatorio.— Rayos X.
 Plaza Poeta Querol, 4, pral. dcha.

El Dr. R. VILAR SANCHO, ha trasladado su consulta de enfermedades del oído, nariz y garganta, a su nuevo domicilio clínico, Colón, 76, principal.
 Horas de consulta, de nueve a una.

LA HUERTA VALENCIANA.— Vende mantas y sábanas para la cama a 2,50 pesetas, véase anuncio en última plana.

LIRICO

TODOS LOS DIAS

LA GRANDIOSA PELICULA ESPAÑOLA



GIGANTES Y CABEZUDOS

El mayor triunfo de la cinematografía española.— Versión de la grandiosa zarzuela de don Miguel Echegaray.— Música del maestro Caballero.— Creación insuperable de estrella española

CARMEN VIANCE

En esta película aparece en escena el eminente divo Miguel Fleta.— Completan programa otras preciosas películas de la famosa marca METRO GOLDWYN

¡La película que apasionará a toda Valenciana...

EL BESO DE LA VICTORIA
(O LA CORTÉ DE LUIS XV)

Hasta los enemigos del cinema, hostigados por los entusiastas que la vieron, querrán también admirar esta obra de arte INCOMMENSURABLE

TODOS LOS DIAS GRAN TEATRO
A LAS 4'45 TARDE Y 9'30 NOCHE, EN

OLYMPIA

MAÑANA MIERCOLES

HOY MARTES
ULTIMO DIA
DE

CARMEN

POR

Raquel Meller

Dos jornadas

COMPLETA

EXTRAORDINARIO PROGRAMA

Películas seleccionadas

ESTRENO:

CORAZON DE ACERO

Extraordinaria creación de Rod La Roque y Lillian Rich, bajo la dirección de Cecil B. de Mille. — Dos jornadas. — COMPLETA

ESTRENO:

CURIOSIDADES UNIVERSAL

ESTRENO

REGINAL DENNY, Tenor

EL LIBERTINO

Se puede afirmar que bate el record de la gracia y que su proyección se desliza en medio de grandes carcajadas

ESTRENO: **CORONANDO AL CONDE** Cómica en dos partes

BAR OLYMPIA

EL BAR DE MODA

por ser el preferido del público
 SERVICIO A DOMICILIO
 Espacioso salón-café en el entresuelo
 San Vicente, 125 — Valencia

COLISEUM

Monumental Cinema
 Gran Vía de Germanías
BUTACA, 0'30 - GENERAL, 0'20
 Hoy martes, desde las 4'30 tarde:
 Exito crecienta de la superproducción Metro Goldwyn
EL TRONO VACANTE
 Colosalmente interpretada por la bellísima ALICE TERRY y Lewis Stone
 Completando el programa
NOBLEZA INNOBLE
 Drama de intensa emoción en cinco partes
A TRAVES DE LAS EPOCAS
 Por el gatito Félix
 Y la dislocante cómica en dos partes
DOS LADRONES MENOS
 Por el célebre «hombre-goma» Al Sant John
 Mañana: **NORMA TALMADGE**, en su grandiosa creación
A través de sonrisas

Teatro de la Comedia

Comedias valencianas: **PEPE ALBA**
 Primera actriz: **EMILIA CLEMENT**
 Para hoy martes 1.º Febrero de 1927.
 A las 6'30 tarde, matiné aristocrática:
Si que me volía
El boceto histórico
Ensomi de un valensiá
 (Estreno)
Gente bien
 (Gran éxito)
 A las 9'45 y 11'15:
Ensomi de un valensiá
[Pulmonía triple]

Actuación de la Junta inspectora naranjera del puerto

La Junta inspectora del Puerto, designó ayer a los señores don Juan Vicente Mora, de Carlet, y don José María García Bisbal, de Alcira, para el cargo de suplentes primero y segundo, respectivamente, en la Junta Central Naranjera.

Se recibieron ayer 53 solicitudes, que corresponden a 428 cajas, 12.508 medias y 225 atados.

¡Preservativos!

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles, de todas las mejores marcas, dirigirse siempre a LA INGLESA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.
 Sucursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, San Eloy,

APOLO

Compañía de arte moderno
ALEGRIA - ENHART
 PRIMER ACTOR Y DIRECTOR
EDUARDO MARCEN

HOY MARTES

A las 5'30 tarde y 9'45 noche
 5 y 6 representaciones del exitazo

Yo me caso con usted

Magníficos decorados y vestuario
 MUSICA ALEGRE
 Exito colosal del número de la
LIDIA DE UN TORO EN ESCENA
 convertida en plaza de Toros

BUTACA, 3 pías. : GENERAL, 0'76

Mañana, festividad de la Candelaria: Dos grandes funciones tarde y noche.

Teatro Principal

Compañía de comedias y obras a gran espectáculo

RAMBAL

HOY MARTES

A las seis tarde:
A PETICIÓN: DEL PÚBLICO

El incendio de Roma

(Versión dramática de la Roma de los cesares, con el poder de Nerón)

A las 9'45 noche:

El silbido fatal

(Célebres aventuras de Sherlock Holmes)

Mañana, a las 6 tarde:

EL SILBIDO FATAL

A las 9'45 noche:

EL INCENDIO DE ROMA

Próximamente:

LA MUÑECA TRAGICA.

Preservativo de los Fumadores



El fabricante de MI PAPEL
 ni fabrica ni posee otra marca

calidad insuperable
 Estuche inglés
 100 HOJAS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Vista causa

Se ha señalado para los días 23 de Febrero, 1, 2, 3, 4; 5 de Marzo; la celebración de la vista causa incoada con motivo de los sucesos ocurridos el 11 de Septiembre de 1923 frente a la estatua del conde de Casanova.

Bugallal

Se sabe que hace unos días el conde de Bugallal, de regreso de Francia, permaneció aquí dos días, recibiendo bastantes visitas de amigos y personalidades.

Fallecimiento de un novelista

Ha fallecido, a la edad de 85 años, el novelista catalán Pin y Soler.

Incendio

Esta madrugada se ha producido un incendio en el cabaret Maxim's, quemándose algunas utensilios e instrumentos de música.

¿Se ha detenido al que mató al niño Pepito Collado?

El sábado fueron detenidos en un pueblito cercano a Igualada, tres portadores que hallándose embriagados amenazaron a varios niños con hacer lo que habían efectuado con el niño Pepito Collado del pueblo de Capellades, frases que oyó un hombre que pasaba y que les denunció.

Se llaman los portadores, que fueron detenidos, José Deva, Francisco Sa y Francisco Carrión.

A este se le libertó por comprarse

MADRID

Unas declaraciones de Primo de Rivera

El jefe del Gobierno ha hecho unas interesantes declaraciones acerca de varios asuntos de actualidad.

Respecto al asunto de China, ha dicho el marqués de Estella que España es absolutamente neutral en la contienda entablada entre los diversos ejércitos chinos, añadiendo que el Gobierno ha enviado al «Blas de Lezo», en primer término, para acoger y amparar a los españoles o protegidos amenazados por los disturbios en aquel país, y además, para que el pabellón de España no esté ausente de los mares en que tienen representación los de los demás pueblos y donde hasta hace poco éramos una potencia.

Al paso que desempeñará esta comisión, el «Lezo» visitará probablemente Manila y algún puerto del Japón, correspondiendo así a la visita que nos hizo una escuadra japonesa.

Manifestó seguidamente el marqués de Estella que los sucesos de Méjico preocupaban al Gobierno por lo que representan de contrariedad para los intereses católicos y sus representantes en aquel país, que no pueden ser indiferentes para nosotros; pero que el respeto a la soberanía e independencia de las naciones para gobernarse, y los lazos de amistad e interés que nos unen con Méjico, impiden toda gestión que no sea cordial y prudentísima y encaminada a expresar el deseo de que los españoles eclesiásticos y seglares encuentren las debidas garantías.

«Así—añadió—viene desenvolviéndose el asunto sin dificultad alguna, aunque parece se trata de errar la cabeza u otro pretexto en relación con los asuntos de Méjico y Nicaragua, el grupo de profesionales de la estridencia que se crean depositarios exclusivos del tesoro de los derechos de los pueblos y de los hombres, y que con su habitual inconsciencia provocan dificultades que, como otras veces, serán reprimidas, pues el Gobierno entiende que por encima de tales derechos están los deberes para con la patria misma.»

Respecto a la consolidación de las Obligaciones del Tesoro, dijo el jefe del Gobierno que viene realizándose con éxito incomparable, siendo esta operación muy interesante, pues requiere siempre un previo y firme saneamiento del crédito público.

Acompañado de éste sabe el valor de la peseta sin esfuerzo por parte del Gobierno, que no quisiera marchar en este sentido muy aprisa, aunque le proporcionar un éxito de relumbrón.

Habló también el presidente de la Asamblea Nacional.

«Ya se—dijo—que es tema de comentarios, muchos de los cuales nos han servido de ilustración.

«Es asunto resuelto, pero requiere aún algunos retoques al proyecto y un detenido examen por parte del Consejo de Ministros.

Cuántas veces nos reímos—y no son pocas—aun alargado la reunión hasta las diez de la noche, el examen y resolución de los expedientes consume el tiempo.

Por otra parte, nadie cree que la reunión de la Asamblea sea imprescindible, aunque nosotros creemos es indispensable.

Sus características ya han sido dadas y conocer en varios discursos míos. Conocemos bastante la realidad para que se nos localice que su estructura, sea cual fuere, no satisficiera a todos, y desde luego a ninguno de los que imaginan que va a reanudar la vida parlamentaria con todas sus amañadas.

«Si acordamos a reunir un grupo con un espíritu integrado por valores cultura-

que en la fecha en que se cometió el crimen estaba enfermo en el Hospital. El juez de Igualada practicó varias diligencias.

La madre del niño, en rueda de presos, reconoció en uno de los detenidos al pobre que momentos antes del crimen pidió limosna en su domicilio.

El juez ha pedido telefónicamente el envío del sumario que se había dado ya por concluso.

No obstante parece que otros vecinos no acertaron a conocerle.

Explosión

También en la madrugada última, en la calle de Muntaner, la caja interruptora de una farola de tranvías ha estallado, produciendo bastantes desperfectos en el tendido de cables.

Calda

Un fijador de carteles, en el momento que estaba colocando uno de ellos en la calle de Menéndez Pelayo, tropezó con la escalera que lo sostenía un tranvía, arrojándole al suelo y produciendole heridas graves.

Fue trasladado al Hospital Clínico.

Disparos y detenciones

Esta madrugada, en la calle de Valencia, sonaron dos disparos de arma de fuego.

Al acudir la policía detuvo a tres individuos apellidados Fernández.

Ninguno de los tres son parientes.

Al ser cachendos encontró a uno de ellos un cuchillo de grandes dimensiones.

Los detenidos fueron conducidos a la delegación de policía.

ARCES.

Proyectos de Guadalupe

Al Consejo de ministros anunciado para mañana, llevará el conde de Guadalupe, entre otros proyectos, el de reforma de las Cámaras Agrícolas, el de ordenación hidráulica y grandes embalses y el reglamento para la pesca del salmón.

El día oficial

Calvo Sotelo recibió las siguientes visitas:

Al señor Montoya, de la Sociedad de fondistas y similares; al señor Castellón; catedrático señor Alonso; concejal de Oviedo señor Alvarez; conde de Montomés y señor Valle.

El presidente del Consejo despachó esta mañana con los ministros de la Guerra e Instrucción pública, con el encargado de Gracia y Justicia, con el vicepresidente del Consejo de Economía Nacional y con el director general de Comunicaciones.

Visitara esta mañana al ministro de la Guerra e Instrucción pública, acordando aprobar la adquisición y aparcamiento del coto Redondo de Otones en el término municipal de Segovia, y que se eleve la propuesta al ministro del Trabajo.

También se concertaron varios acuerdos con ayuntamientos para pago de depósitos.

La Junta estudió el problema de colonización de los campos de Lijara (Almería), donde existe un gran valle de 20.000 hectáreas de tierra de buena calidad.

Asimismo estudia el proyecto de adquisición por el vecindario de Ballobar (Huesca).

El director general de Comercio, Industria y Seguros, ha dirigido una nota a las Cámaras de Comercio e Industrias, invitándolas a que organicen en sus respectivas localidades la asistencia de los comerciantes al pabellón español de la Feria de Milán, que se celebrará del 12 al 27 de Abril.

La participación de España en esta Feria es oficial, bajo la inspección del ministerio del Trabajo.

Una junta accidentada

La junta general ordinaria del Colegio de Abogados celebrada ayer en el Palacio de Justicia y presidida por La Cierva, resultó muy agitada.

Se trató del reparto de la contribución, originándose protestas por la forma en que lo había realizado la Junta de Gobierno prescindiendo de la Junta Clasificadora.

La Cierva intentó justificar la actuación de la Junta de Gobierno, pronunciando frases destempladas que soliviantaron los ánimos, reproduciéndose las protestas y obligando a Rodríguez Viguera a intervenir para apaciguar los ánimos.

La junta se suspendió para reanudarla a primeros de Febrero.

Conferencia

Esta tarde celebró una larga conversación con el ministro de Estado el señor Agrola, recién llegado de la Argentina con la representación de 29 asociaciones españolas de distintas clases, existentes en dicha República.

Agrola expresó a Yanguas los distintos problemas relacionados con las aspiraciones e intereses de nuestros compatriotas residentes en la Argentina.

Imposición de condecoraciones

En los salones de la embajada de Cuba se verificó la imposición de la orden del Mérito Militar de Cuba al marqués de Estella, ministro de la Guerra, duque de Hornachuelos, comandante Ramón Franco, Mariano Ferrer, capitán Ruiz de Alda y mecánico Pablo Rada.

La mayoría vestía de uniforme. Concurrieron todos los ministros, mayoría de embajadores y ministros plenipotenciarios residentes en Madrid, muchas damas y personalidades.

Discursó García Kholy, que recordó la forma en que estaba el decreto, elevando a la categoría de embajada la legación de Cuba.

«Los cubanos — dijo — entiendo, siempre que la obra de emancipación no sería en ningún momento inspiradora de recelos implacables. Creímos siempre que es la sangre española la que corre por nuestras venas.

El presidente Machado ha concedido la más alta y preciada recompensa de nuestro ejército a los representantes de dos generaciones de españoles, los que vierten su sangre en los campos de batalla y los que han realizado hazañas como la del «Plus Ultra» que conmovieron al mundo.

El embajador prendió la condecoración en el pecho de Estella y varias señoras y señoritas lo hicieron a los restantes condecorados.

En nombre de todos dió las gracias el presidente, diciendo que en

las luchas pasadas nosotros defendíamos la tradición y el legado de nuestros mayores y los cubanos su independencia.

Como en todas las contiendas inspiradas por nobles ideales, de ésta sólo han quedado llamadas de amor.

Rogó al embajador el saludo al presidente Machado con el cual—dijo—me honro en tener a veces concomitancias mentales y de espíritu que me enaltecen.

Fueron muy aplaudidos ambos. Los embajadores obsequiaron después a los invitados con un te.

Miñin sanitario

Per se celebró en el salón de actos del Fomento del Arte un nuevo acto de propaganda sanitaria.

Hicieron uso de la palabra Navarro Fernández, Granel y Escudero. Todos fueron muy aplaudidos.

Ministros que regresan

Esta mañana regresaron a Madrid los ministros de la Gobernación e Instrucción pública.

Más noticias de la escuadrilla «Atlántida»

En la dirección de Marruecos y Colonias han manifestado que la escuadrilla «Atlántida» salió de Los Lagos ayer día 30, llegando a Abibjean (Costa de Marfil), a las 15.35, sin novedad.

Homenaje a Gallarza

Por la Asociación de Antiguos Alumnos del Colegio de Huérfanos de la guerra de Guadalupe, se prepara para el día 6 de febrero un homenaje al capitán aviador Gallarza.

La «Gaceta»

Publica real orden de Hacienda cuya parte dispositiva dice así:

Primero. Que se abone a los cultivadores de tabaco una prima de 25 céntimos de peseta por cada kilo de tabaco útil que ingresen en el centro de fermentación.

Segundo. Que esta cantidad la haga efectiva la Compañía Arrendataria con cargo a los ensayos del cultivo de tabaco en la misma forma que lo viene haciendo con el importe del tabaco indígena, pero llevando una cuenta especial para dichas primas.

Regreso de don Alfonso

Don Alfonso llegará mañana a Madrid, de regreso de su viaje por Andalucía.

Una buena iniciativa

Por el ministro de Instrucción pública se ha ultimado un proyecto de decreto, que se llamará Préstamo al honor, mediante el cual el Estado costeará, a condición de reintegro, los grados universitarios o de cualquier otra enseñanza superior a los estudiantes pobres, quienes habrán de devolver el importe de los mismos durante los cinco a los diez primeros años de ejercicio en la profesión.

Próxima Asamblea cerealista

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebrará el día 3 una gran Asamblea cerealista.

Concurrirán representaciones de importantes asociaciones de España que llegarán en un tren especial.

Modificaciones en un periódico

El «Heraldo» anuncia que se ha encargado de la dirección de dicho periódico don Manuel Fondévilha, habiéndose nombrado redactor-jefe a don Manuel Sales Nogales.

El anterior director don José Romera, continuará escribiendo en dicho periódico y el antiguo redactor-jefe don Rafael Marquina permanecerá también en el mismo, dedicado a organizar la labor cultural mediante la celebración de exposiciones, fiestas de arte, etc.

Dos civiles ante el Supremo de Guerra

En el Supremo de Guerra se vió la causa por homicidio contra los guardias civiles Hermenegildo Corrales y Angel Gimeno Rosas.

En Septiembre del año 25, durante unas fiestas en el pueblo de Yebes (Toledo), el cabo de la guardia civil ordenó a dicha pareja realizara un cacheo entre los mozos del pueblo de Villaluenga.

Al disponerse a hacerlo pasó corriendo el vecino del citado pueblo, Venancio Gallana, y al no atender, seguramente por no oírlo, a la llamada de la pareja, el guardia Jimeno siguió disparando contra él, hiriénolo.

Se detuvo a Venancio. Al ruido del disparo, acudió el cabo, terminando la escena.

Venancio falleció poco después. El Consejo de guerra condenó al guardia autor del disparo, a seis meses de arresto.

Hoy el fiscal solicitó para ambos veinte años de prisión militar.

Los defensores solicitaron: uno la absolución, y el otro se conformó con la sentencia dictada por el Consejo de guerra del Cuerpo.

La conversión de Obligaciones

Continuaron las operaciones de la conversión de obligaciones del Tesoro.

El total de lo suscrito hoy en toda España es de 270 millones, faltando datos de 25 sucursales entre ellas Sevilla y Valladolid.

De los vencimientos posteriores a 4 de Febrero figuran 1970 millones, que unidos al total suscrito arroja un total general de 3.050 millones.

En Madrid se suscribieron hoy 70 millones, en Guipuzcoa 54; en Oviedo, 36 y en Vizcaya, 56.

En contra de lo que algunos aseguran no se prorrogará la duración del préstamo que terminará el 4 de Febrero. Las impresiones continúan siendo optimistas.

Los autores se reúnen

Esta tarde a las cuatro se ha reunido la Sociedad de Autores en junta general. Asistieron numerosos socios habiendo gran expectación por figurar en el orden del día asuntos de verdadero interés.

Aprobada el acta ha comenzado la discusión del reparto relativo al pequeño derecho.

Hicieron uso de la palabra varios señores y la sesión continuará mañana.

La constitución de comités paritarios

Se ha dictado una real orden de Trabajo sobre la constitución de comités Paritarios de la Prensa de Madrid y Barcelona, y cuyas elecciones se han fijado para el 2 de Febrero.

La votación de las asociaciones, y empresas de periódicos, se verificará en dicho día en cada asociación, con arreglo a sus estatutos y reglamentos, en presencia de un representante de la autoridad.

La única empresa que se inscribió en Cataluña, tendrá derecho a elegir siete vocales propietarios y siete suplentes, en representación de la patronal.

Como en Madrid y en las demás localidades se forma el comité interlocal y no se ha inscrito ninguna empresa, la elección se verificará el 2 de Febrero en la Asociación de la Prensa, ante un delegado regional del Trabajo, representante de la autoridad y un notario, votándose por las empresas de: Madrid, Barcelona, Cuenca, Guadalupe, Avila y Segovia, para elegir siete propietarios y otros tantos suplentes.

La votación será secreta, levantándose acta notarial del resultado. El escrutinio se verificará el 5 de Febrero en el ministerio del Trabajo y en la delegación del Trabajo de Barcelona para Cataluña.

Se proclamará el candidato que obtenga mayoría de votos. Para las empresas de Madrid la designación se dictará visto el resultado que arroje el acta notarial que presentarán los delegados del trabajo del escrutinio.

El acto del escrutinio lo presidirá en Madrid el director del Trabajo y en Barcelona el delegado regional del Trabajo de aquella.

Los campeonatos regionales de futbol

Madrid. — Contendieron el titular y la Gimnástica, venciendo los primeros por tres goles a uno.

El partido decayó enormemente a partir del primer tanto conseguido por el Madrid por mediación de Uribe.

En las postimerías de la primera parte Moraleda obtuvo el segundo gol al rechazar flojamente Serrano un remate de Peña.

Por cierto que al parecer el balón dió la sensación de que no había entrado en la red. Las protestas fueron grandísimas.

La Gimnástica jugó con un entusiasmo muy grande, pero sin trabazón en sus líneas, consiguiendo un único tanto al principio del segundo tiempo por mediación de Abras en emocionante jugada.

El tercer goal madrileño se lo anotó Félix Pérez.

Juzgó el match el señor Merleón.

Barcelona. — La jornada del domingo no depaó ninguna sorpresa a los aficionados, pues resultaron vencedores en los encuentros respectivos, los que era de esperar, aunque sin ningún resultado abrumador de los que acostumbra a proporcionar el balompíe.

Barcelona, 3; Gracia, 1. Español, 3; Badalona, 1. Europa, 3; Sans, 1. Tarrasa, 3; Sabadell, 5.

— — — — — Bilbao. — Acero, 4; Erandio, 0. Arenas, 3; Baracaldo, 1.

— — — — — San Sebastián. — Irún, 8; Parayako, 0. Osasuna, 4; Esperanza, 0.

— — — — — Vigo. — Celta, 7; Racing del Ferrol, 0.

— — — — — Oviedo. — Cimadeville, 0; Oviedo, 2. Gijón.—Athletic, 2; Racing Sama, 2.

— — — — — Coruña.—Deportivo, 11; Tirifa, 0. Santander.—Racing, 2; Felipe, 1.

— — — — — La Línea.—Balompédica, 6; Malagueño, 2.

— — — — — Sevilla.—Betis, 2; Sevilla, 0. Murcia.—Deportivo, 0; Murcia, 1.

— — — — — Huesca.—Titular, 3; Patria, 0.

— — — — — Zaragoza.—Iberia, 0; Zaragoza, 4. Valladolid.—Stadium, 2; Ferroviaria, 2.

— — — — — Salamanca. — Cultural Leonesa, 3; Unión Salmantina, 2.

Vuelco de un autobús

Denia.—Cuando regresaban ayer de presenciar la corrida de toros celebrada en Ondara varios vecinos de ésta, ocupando un autobús, a causa de una falsa maniobra, el coche se precipitó a la cuneta, dando la vuelta de campana.

El coche iba atestado de pasajeros y afortunadamente no hubo que lamentar desgracias de consideración. Resultaron varios heridos leves, entre ellos don José Esquerdo, procurador judicial de Denia y la señorita Rosario Cabrera. Todos los heridos fueron asistidos cuidadosamente por el doctor Latour en su clínica y trasladados después a sus domicilios.

Primo de Rivera y el duque de Tetuán, de incógnito

Avila.—En automóvil llegaron el presidente del Consejo de ministros y el ministro de la Guerra, de riguroso incógnito.

Acompañados del gobernador marqués de San Juan de Piedra Salva y de la familia de éste, atravesaron a pie la población.

En el palacio del marqués de Benavides se celebró un almuerzo en honor de los expedicionarios.

Estos fueron invitados por las autoridades, y a las cinco de la tarde emprendieron el regreso a Madrid.

Llegada del ministro de Justicia

Cádiz.—En el expreso llegó el ministro de Justicia con su séquito.

En la estación esperaban la llegada las autoridades.

Galo Ponte, almorzó en unión de las autoridades.

A las cuatro de la tarde, en automóvil, se trasladó al penal del Puerto de Santa María, para visitar la prisión central y el manicomio-prisión.

Galo Ponte fue obsequiado en el casino del puerto con un vino de honor. De regreso a Cádiz asistió a una función de gala en el Gran Teatro.

Cenó después en el Ayuntamiento, donde se celebró una recepción oficial. El ministro dió las gracias y recordó los años que desempeñó cargo en la Audiencia de Cádiz.

A las diez de la mañana embarcó en el «Reina Victoria», tributándosele cariñosa despedida.

EXTRANJERO

Francia

¿Será verdad?

París. — Comunican de Nueva York que la comisión de boxeo ha denegado el aplazamiento del combate Lizard-Hansen fijado para el 7 de Febrero.

El boxeador español solicitaba el aplazamiento hasta el día 25 por tener la mano derecha lesionada a consecuencia del encuentro con Homer Smith.

Se amenaza al boxeador español con la pérdida de sus derechos si no boxea con Hansen en la fecha indicada. (N. de la R.) Conviene acoger esta noticia con precaución, pues aunque no nos extrañaría que en un momento dado se le jugase alguna trastada a nuestro pugil, no parece por ahora probable tal cosa por cuanto dicha comisión de boxeo no puede obligar a boxear ya que hasta Hansen se ha negado a ello por razones varias.

En automóvil por el Africa

Marsella.—El Automóvil Club de Provenza ha organizado con el fin de hacer propaganda turística, una expedición en automóvil por el Africa del Norte, en

la que sólo tomarán parte sus socios y a la cual podrán ir señoras. Esta es la primera caravana compuesta sólo de automóviles de turismo que se prepara a recorrer el Sur de Argelia y el desierto.

Inglaterra

La gripe

Londres.—Ha tomado caracteres de verdadera gravedad la invasión de la gripe en esta capital.

A pesar de las medidas adoptadas por las autoridades para combatir la epidemia, ésta se ha extendido considerablemente.

Han sido cerradas las escuelas, muchas de las cuales fueron convertidas en hospitales.

Las estadísticas demuestran que un 75 por 100 de la población española se halla atacada por la enfermedad.

Quieren evitar una nueva guerra

Londres.—Los laboristas británicos intensifican su campaña contra la guerra contra China.

El secretario general de la Confederación de Mineros, Cook, ha dicho en un discurso: «Estamos tan cerca de la guerra como en 1914, a menos que la izquierda y los socialistas se nieguen a dar un cañón, ni una tonelada de carbón. Actualmente se trabajan horas extraordinarias para confeccionar miles de cartuchos contra los gases. Se trata, añadió, de un ataque disfrazado contra Rusia, porque una guerra contra China, arrastraría al Japón y a China al conflicto. El Comité ha hecho un llamamiento a los obreros de los diques para que impidan el transporte de armas a China, por cuenta de los gobiernos imperialistas.»

Devolución de un cargamento de oro

Reval.—Un vapor del Gobierno bolchevique, procedente de Londres, ha desembarcado doce toneladas de oro en monedas imperiales y lingotes por valor de 1.700.000 libras esterlinas. Esta espléndida remesa ha sido reexpedida inmediatamente a la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas. Este cargamento procede de un envío que hizo recientemente el Gobierno soviético a Inglaterra en garantía de ciertas operaciones comerciales; mas como éstas no se han efectuado, el depósito ha sido devuelto con urgencia al territorio soviético, a causa de la aguda crisis financiera que se sufre en Rusia.

Bélgica

Monumento

Bruselas.—Se ha inaugurado en el Parque del Centenario el monumento erigido a la memoria del general Albert Thys, primer gobernador del Congo. Han asistido un representante del rey, los ministros, el cuerpo diplomático y numerosas personalidades del mundo colonial.

Austria

El comercio con Rusia

Viena.—El Consejo de ministros celebrado hoy, el Gobierno ha acordado asegurar a los negociantes austriacos contra los riesgos políticos de comercio en Rusia. El Gobierno concederá a los comerciantes créditos amortizables en diez años, en unas tres cuartas partes de los que se vean comprometidos por razones políticas.

Rusia

Actividad militar

Moscu.—Reina gran actividad en los circuitos del Estado Mayor Soviético. Numerosas fuerzas de caballería han recibido orden de mantenerse dispuestas para partir al primer aviso. Numerosas guarniciones siberianas se hallan ya en marcha en dirección a Kalgan, a unos 180 kilómetros al Noroeste de Pekín. Las fuerzas militares soviéticas, concentradas en la frontera de La Manchuria, se elevan a 50.000 hombres. Circula el rumor de que se cambian comunicaciones secretas constantemente entre los gobiernos de Cantón y Moscú. La delegación de Cantón que se halla en Rusia, se mantiene en contacto permanente con Araque, Litvinoff y Bukarin.

América

Del conflicto de Nicaragua

Managua.—El doctor Sacasa ha publicado un manifiesto en el que se muestra confiado en el buen éxito de la revolución, y expresa su contento por los alentadores mensajes que ha recibido de las personalidades políticas de varias Repúblicas de Suramérica. También muestra su satisfacción por haberse apreciado en la opinión norteamericana, una desinteresada tendencia a considerar la actitud de la República de Nicaragua, según su verdadera significación.

Grecia

Sanciones militares

Atenas.—Han sido aprobadas en Consejo de ministros las sanciones que han de aplicarse a varios oficiales según los datos de la oficina de información del primer cuerpo de ejército. En efecto, según decisión del Consejo de ministros, el comandante del primer cuerpo, general Manetas, ha sido puesto a disposición del ministro de la Guerra, el cual después que haya transcurrido un mes, podrá designarlo para el mismo puesto o para otros si así lo estima conveniente. Quedan suspendidos de empleo y sueldo, durante tres meses, un coronel y un comandante. La situación del Gabinete ha quedado de esta manera perfectamente consolidada, y los peligros de una escisión por este asunto, han desaparecido en absoluto.

Cambios

CIEBRE BARCELONA	
Pesetas	00'00 por 100
Francos	23'85
Idem suizos	115'10
Idem belgas	16'65
Libras	26'75
Dólar	28'99 por libra
	5'97 1/2

Calenturas rebeldes

producidas por los catarros gástricos, infecciones, tifus, paratífus y maitesas se curan rápidamente con el «AMENIGOL» Bellver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino en enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Bellver, calle de Sagunto, 67, y Guerrero, 55.

Servicio de tranvías

Número 1. (Disco azul.) — CEMENTERIO. Salida, 5'35 mañana. Retiro, 2 ma drugada. Ruzafa-Barcas, 0'10; Barcas-Glorieta, 0'10; Glorieta-Puente Madera, 0'10; Puente Madera-Plaza de la Reina, 0'10; Plaza de la Reina-Olympia, 0'10; Olympia-Estación Norte, 0'10; Estación Norte-Patraix, 0'10; Patraix-Cementerio, 0'10; Puente Madera-Cementerio, 0'30.

Número 2. (Disco verde.) — DIRECTO MALVARROSA. Servicio permanente. Interior-Glorieta, 0'10; Glorieta-Estación Aragón, 0'15; Estación Aragón-Cruz, 0'20; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Paseo Colón, (Cabañal), 0'10; Paseo Colón-Malvarrosa, 0'10; Interior-Malvarrosa, 0'35.

Número 3. (Disco verde.) — GENERAL MALVARROSA. Salida, 4,45 mañana. Retiro, 11 noche. Glorieta-Estación Aragón, 0'10; Estación Aragón-Cruz, 0'15; Cruz-Paso a nivel, 0'15; Paso a nivel-Cabañal, 0'10; Cabañal-Playa, 0'10; Glorieta Playa, 0'25.

Número 5. (Disco rojo.) — CIRCUNVALACION. Salida, 5,26 mañana. Retiro, 2 madrugada. Estación Norte-Puente Madera, 0'10; Puente Madera-Estación Norte, 0'10; Estación-Estación, 0'15.

Número 6. (Disco rojo.) — RUZAFASAGUNTO. Salida, 6,40 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafaf-Glorieta, 0'10; Glorieta-Plaza Reina, 0'10; Plaza Reina-Plaza Serranos-San Antonio (Sagunto), 0'10; Ruzafa-San Antonio, 0'25.

Número 7. (Disco verde.) — RUZAFAMATADERO. Salida, 6,42 mañana. Retiro, 2 madrugada. Ruzafa-Olympia, 0'10; Olympia-Bolseria, 0'10; Bolseria-Matadero, 0'10; Ruzafa-Matadero, 0'15.

Número 8. (Disco rojo.) — GRAN VIA. Salida, 7,15 mañana. Retiro, 2 madrugada. Puente Mar-Olympia, 0'10; Puente Mar-Puente Mar, 0'15.

Lineas rurales

PATRAIX. (Disco verde.) Salida, 6,10 mañana. Retiro, 2 madrugada. Estación Norte-Patraix, 0'10. GODELLA. (Disco azul.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Puente San José, 0'10; Puente San José-Benicapal, 0'10; Benicapal-Burjasot, 0'15; Burjasot-Silos, 0'10; Silos-Godella, 0'10; Valencia-Godella, 0'30.

TORRENTE. (Disco rojo.) Salida, 5 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Mislata, 0'15; Mislata-Chirivella, 0'15; Chirivella-Alcaúas, 0'15; Alcaúas-Torrente, 0'15; Valencia-Torrente, 0'30.

MANISES. (Disco morado.) Salida, 5,7 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-Cárcel Modelo, 0'15; Cárcel-Mislata, 0'15; Mislata-Primer cruce, 0'15; Primer cruce-Cruce Molino, 0'15; Cruce Molino-Cuart, 0'15; Cuart-Manises, 0'15; Valencia-Manises, 0'30.

MASAMAGRELL. (Disco verde.) Salida, 5,6 mañana. Retiro, 2 madrugada. Valencia-San Antonio, 0'15; San Antonio-San Miguel, 0'15; San Miguel-Tabernes, 0'10; Tabernes-Bonrepós, 0'10; Bonrepós-Casas Bárce na, 0'10; Casas Bárce na-Foyos, 0'15; Foyos-Albalat, 0'15; Albalat-Venta Emperador, 0'10; Venta Emperador-Museros, 0'15; Museros-Masamagrell, 0'15; Masamagrell-Puebla Farnals, 0'15; Valencia-Puebla Farnals, 0'45 pesetas.

Teatro Ruzafa

PARA HOY MARTES A las 9'30 de la noche. Extraordinario programa ME CASO MI MADRE ¡LEVANTATE Y ANDA! Las mujeres de Lacuesta. Mañana debut de la primera tiple cantante MARIA SANTONCHA. El viernes próximo, beneficio del primer tenor cómico RAFAEL DIAZ.

En la próxima semana, ESTRENO de la zarzuela en tres actos, lírica, de Fernando Luque y Enrique Calonge, música de los maestros Pablo Luna y Moreno Torroba LA PASTORELA. El último éxito lírico de la temporada en Madrid.

Sucesos

Lo de la cocaína.

El farmacéutico don Vicente Sales Crespo, establecido en la calle de Clavé, número 16, requirió a una pareja de la guardia municipal para que detuviera y pusiera a disposición del juzgado a una mujer que se presentó en la farmacia para que le despachara una receta de una substancia tóxica y que sospechaba, no fuera auténtica la firma de la fórmula.

Y en efecto. Puesta ante el juzgado de guardia, que lo era el del distrito de Serranos, la detenida dijo llamarse María Benita Manzano, domiciliada en la calle del Poeta Querol, 8, y que había ido a la farmacia del señor Sales para que le despacharan unas ampollas de dos centímetros cúbicos de cloruro de morfina, con una fórmula firmada por el doctor Sebastián, fórmula que, tras hábil interrogatorio acabó declarando que era falsa.

En vista de ello el juzgado decretó la detención y encarcelamiento de la María Benita y la práctica de otras diligencias.

El juez especial, magistrado don Antonio Lozano, ingresó ayer en la Caja de depósitos 18.000 duros, importe de la fianza prestada por tres farmacéuticos, cuya prisión, como dijimos, se decretó la semana pasada.

Los tres restantes ingresaron en la Cárcel Modelo, por no prestar la fianza correspondiente para su libertad provisional.

Robo.

Los ladrones visitaron el piso segundo de la casa número 84 de la calle de Pi y Margall, llevándose ropas valoradas en unas 1.500 pesetas, aprovechando la ausencia de la inquilina Josefa Gau, que al descubrir el robo lo puso en conocimiento del juzgado de guardia.

Accidente motorista.

Cuando iba montando una moto por la calle de las Avellanias Vicente Roca Palomino, de 22 años, domiciliado en el Camino de Barcelona, número 103, al virar en la esquina de la Subida del Palau, fué a chocar contra un carruaje saliendo despedido el motorista yendo la moto contra la acera, alcanzando a una señora que pasaba en aquel momento, llamada Francisca Moreno Llorca, de 78 años, habitante en la calle del Mar, 39, que resultó con varias heridas en la mano izquierda y en el cablete de la nariz y escoriaciones en la región frontal.

En el dispensario del Parterre, donde fué asistida, calificaron sus lesiones de pronóstico menos grave.

Herido.

Procedente de Picasent ingresó en el Hospital el niño Cristóbal Sanchis Aguado, de cinco años de edad, con domicilio en aquella villa calle de la Estación, letra P, por haber sufrido una caída.

Los médicos le apreciaron la fractura de la espina del omoplato derecho. Pronóstico grave.

Accidentes.

A las siete y media de la mañana de ayer, se prestó asistencia facultativa en la Casa de Socorro del Puerto al jornalero Vicente Monfort Soriano, de edad 44 años, soltero, que vive en Escalante, 63, el cual a consecuencia de un golpe con una caja, producido trabajando, presentaba la fractura del peroné por su cuarto inferior y del malleolo lateral con escoriaciones en la pierna derecha y codo izquierdo. Pronóstico reservado.

Ramón Lacomba Tadeo, de 19 años, marino, con domicilio en la calle de San Ramón, 43, bajo, a consecuencia del retroceso de una manivela, sufrió la fractura completa con desviación del cubito y radio derechos por su tercio inferior, y varias heridas en los dedos índice y anular derechos. En la Casa de Socorro del Puerto calificaron de grave su estado, y dieron parte al juzgado de Marina.

Salón Novedades

HOY MARTES A las 6'30 tarde y 9'30 y 11'30 noche: UNA HONRA (estreno) y PER UN PEL. Jueves: «Tres rosas en un pomelo» (tres actos)

RADIO

Dos elementos, que paralelamente, pero dirigidos a un mismo fin, absorben la atención del mundo intelectual: descubrir las fuerzas motrices de la naturaleza animal, en el cuerpo y una vez terminada la vida del ser.

Edisson y un ingeniero italiano son los que dedican sus esfuerzos a aclarar estos enigmas que aún son el eje de toda la civilización, valiéndose de la radio.

Y es curioso hacer notar cómo coinciden en su esencia ambos trabajos: partiendo de la existencia de un principio anímico consciente, con absoluta independencia de la materia, la cual le sirve de vehículo para exteriorizar sus manifestaciones, buscan la comprobación científica de aquél: sumiendo al sujeto en estado magnético y recogiendo las ondas cerebrales y acoplando elementos esencialmente sensitivos para que esa fuerza anímica liberada de la materia, haga acto de presencia por medios libres de cualquier influencia.

Ya conocen los lectores que el éxito acompaña al profesor italiano en sus investigaciones; los elementos que empleó son múltiples y no permite ni aun siquiera dar en extracto el nombre de ellos; pero nos permitimos opinar que más se atendería a las circunstancias de momento y lugar, siendo secundario el valor de los aparatos.

A no ser que las fuerzas anímicas fuesen idénticas a las naturales, cosa aún por probar.

De Edisson aún no se conoce la menor cosa, pero se discute.

Resumiendo, no creemos difícil un intento para comprobar las afirmaciones del profesor italiano, pero abandonando el camino que indica, porque aparte de suponer una cantidad respetable a invertir el resultado puede obtenerse con medios sencillos.

Pero si alguno desea conocer los elementos dichos, puede leerlos en la revista «Ondas», de esta semana, que no publicamos por su extensión.

Esta noche, a las nueve, transmisión de ópera desde el Liceo, por Radio Barcelona; Milán y Roma, a igual hora, también ópera. Las demás, sus programas habituales.

EQUIS.

Farmacia A. Masía

Antes Alfo. — Plaza Cajeros, 6.—Valencia.

Productos de pureza garantizada

Farmacias de guardia

Desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día:

TURNO SEXTO Don Juan Campos, Ribera, 8. Don Vicente Barberá, Colón, 42. Don Vicente Sales, Maestro Clavé, 16, derecha (Olympia). Don Miguel Pallarés, plaza Mosén Sorrell, 6. Don Federico Cuesta, plaza Mercado, número 70. Don Fernando Celaya, Torno San Cristóbal, 6.

POBLADOS MARITIMOS

Sra. Viuda de Llisterrri, Escalante, 3. Don Renán Solsona, José Benjumea, 266

Teatrales

TEATRO PRINCIPAL

Continúa en creciente el éxito de las huestes que acudilla el notable actor señor Rambal, quien en cada obra, nos pone de manifiesto las portentosas dotes de director de escena que posee, y continúa el público valenciano dispensando al gran artista, la favorable acogida que merece en justicia. Por ello, y deseando corresponder, en cuanto esté de su parte a estas muestras de afecto, el señor Rambal, pondrá en escena, a las seis de la tarde, la obra de gran espectáculo «El incendio de Roma», que tan clamoroso éxito ha alcanzado en esta ciudad.

Por la noche, la excelente compañía del señor Rambal, representará el drama policíaco, en cuatro actos, basada en la célebre novela de Conan Doyle, «Aventuras de Sherlock Holmes», que lleva por título, «El silbido fatal», y del que los intérpretes hacen una verdadera creación.

TEATRO APOLO

Visto el creciente éxito del propósito en tres actos y once cuadros, «Yo me caso con usted», hoy se representará dos veces, a las 5,30 tarde y 9,45 noche.

Es ovacionada todas las noches la mayoría de los cuadros, que constituyen un alarde de presentación e interpretación, y en especial el número de la lidia de un toro en escena, que resulta muy emocionante. Mañana, festividad de la Candelaria, dos grandes funciones, tarde y noche.

TEATRO RUZAFÁ

Extraordinario programa para hoy martes, a las 9,30 de la noche, representándose tres obras de gran éxito: «Me casó mi madre», «Levántate y anda» y «Las mujeres de Lacuesta».

Mañana miércoles, debut de la primera tiple cantante, María Santoncha, con la preciosa obra «La fiesta de San Antonio».

El jueves, a las seis de la tarde, gran matiné extraordinaria, representándose la obra centenaria, éxito del año, «Las mujeres de Lacuesta», últimas representaciones de esta obra.

El viernes beneficio del aplaudido primer tenor cómico, Rafael Díaz, con un escogido programa.

En la próxima semana estreno de la zarzuela lírica, en tres actos, de Fernando Luque y Enrique Calonge, y música de los maestros Pablo Luna y Moreno Torroba, titulada «La Pastorela», el éxito más grande en el género lírico de esta temporada, y estrenada en Madrid, alcanzando más de cien representaciones consecutivas.

Se despachan localidades en la contaduría del teatro, de un día para otro, con el aumento del diez por ciento.

En el Circo de Price

Por exceso de original no pudimos dar a su debido tiempo la información del beneficio de los simpaticísimos clowns Hermanos Riquelme, constituyendo un éxito definitivo de estos artistas que por sus originales trucos y gracia personal han sabido captarse las simpatías del público valenciano.

La velada fué brillantísima, presentando los beneficiados una serie de trabajos que fueron premiados con estruendosas salvas de aplausos. También queremos citar la cooperación de los hermanos Ferrer, que en unión de los beneficiados ejecutaron con gran limpieza varios saltos de su exclusivo repertorio.

A la terminación, los hermanos Riquelme recibieron un gran número de regalos, entre ellos unas preciosas medallas de oro que les impuso la empresa en medio de una enorme ovación. Tampoco queremos dejar nuestra información sin antes dar detalle de la zambra gitana con verdadera maestría bailaron la simpática hermana y linda esposa del señor Riquelme en la que fueron muy justamente apañadas.

Reciban los simpáticos hermanos Riquelme nuestro entusiasta aplauso uniéndolo a los muchos que en la noche del viernes último recibí del público valenciano.—P.

Función benéfica

Mañana por la noche celebrará la Banda Unión Musical de Valencia, una sesión a beneficio de su Montepío.

La empresa, dando una vez más prueba de su altruismo, ha dado las mayores facilidades para que obtenga el mayor éxito.

Al efecto, ha dispuesto que las más notables atracciones, junto con el concierto que dará la banda, formen parte del programa.

También prepara un aliciente sensacional (y que por hoy no podemos anunciar por falta ciertos detalles). Sólo podemos decir, que si se logra salvar ciertos compromisos, será un número del programa de los que dejan satisfecho al elemento joven y aun de los más exigentes.

Quizás mañana podamos ser más explícitos. La Jocuya del Charleston trae estas cosas.

No dudamos, que el público valenciano acudirá mañana, a las diez de la noche, al circo de Aluminio, a demostrar sus simpatías a tan notabla como benemérita banda de música.

A última hora se nos comunica, que «Lolita», la reina del Charleston y gran bailadora, tomará parte en este festival.

Seguramente, el público agradecerá esta grata noticia.

Gobierno civil

Según manifestaron ayer en el Gobierno civil, obran ya en dicho centro, y en poder del habilitado señor Moratal, las cantidades destinadas por el Gobierno a los asilos e instituciones, cuya relación se publicó, recaudadas por multas impuestas por el poder público.

De unas oposiciones

Terminadas las oposiciones a las plazas vacantes de subdelegados de Veterinaria, el tribunal ha propuesto, por unanimidad, a los señores siguientes: Núm. 1, don Carmelo Esclava Sánchez; 2, don Federico Martínez Ortí, y 3, don Ricardo Conde Aloras.

Dichos señores eligieron las subdelegaciones de Játiva, Torrente y Sagunto, respectivamente.

El tribunal lamentó muy de veras no disponer de más plazas, que hubiera adjudicado a otro opositor que terminó los ejercicios.

El incendio de ayer

Las pérdidas son superiores a un millón de pesetas

A las doce y media del día, de ayer, varios obreros del almacén de muebles que los señores Miralles y Compañía tienen en la calle de Aben Alabar, números 6 y 8, del Camino del Grao, observaron que de uno de los departamentos salía humo.

Inmediatamente recorrieron los talleres, hasta llegar al almacén de chapas y serrador, donde pudieron apreciar que de uno de los ángulos salían llamas.

Mientras unos marchaban a pedir auxilio al retén de bomberos, otros procuraron con cubos y cuantos medios tenían a mano, sofocar el elemento, que a pasos agigantados adquiría graves caracteres, amenazando destruir el edificio.

La cantidad de materia combustible allí almacenada fué en pocos momentos pasto del fuego, y cuando acudieron los bomberos el incendio había tomado proporciones tan alarmantes, que las llamas se veían desde gran distancia.

La brigada de bomberos trabajó con denudedo, evitando que el fuego se propagara a los talleres, localizándolo en el almacén de chapas y serrador, que quedó reducido a un montón de cenizas y escombros, con las techumbres destruidas, calculándose las pérdidas en un millón de pesetas, no estando asegurada la producción, según se manifestó.

Los primeros que se dieron cuenta del siniestro fueron los obreros del señor Miralles, Vicente Santamans, José Blanes, Antonio Micó, Pedro Martín y otros compañeros que se hallaban comiendo en uno de los departamentos de la fábrica, mientras el demás personal había marchado a sus casas, por ser la hora de la comida.

Las tres navas, como queda dicho, han sido totalmente destruidas por el fuego, y entre el gran número de herramientas y aparatos perdidos, está una máquina para el pegado y planeado de los tableros.

El edificio es propiedad de don Arturo Suay, y la parte siniestrada, según se dijo, estaba asegurada.

Las causas del siniestro, parece haber sido el calentamiento excesivo de las estufas, comenzando el fuego por la parte contigua al cine de don Braulio Algarra, desde donde se ha propagado a las demás navas, pues en ellas había almacenada gran cantidad de madera.

El doctor Vila Belda, con su botiquín y practicante señor Gómez, prestó auxilio al cabo de bomberos don Francisco Salvador, que durante el incendio se produjo una herida en la mejilla izquierda.

El número de obreros que trabajaba en la fábrica incendiada, entre hombres y mujeres, asciende a 120. Estos, y especialmente las chicas, dieron pruebas de gran valor, desafiando el peligro para salvar el material de los distintos departamentos.

CONSULTA

servicio reservado de VIAS URINARIAS. Orscules por tratamientos modernos de Venéreo - Sífilis - Matriz. Dirigido al

Consultorio Clínico

San Vicente, 164, principal, de once a una de cada 4 a nueve.—Festivos, de once a una. Consultas, 2 pns. Preferencia a España, 10. Hay sala de espera, muy reservada. Para señoras y caballeros

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL A las 6 tarde: El incendio de Roma. A las 9,45 noche: El silbido fatal.

TEATRO APOLO A las 5,30 y 9,45: Yo me caso con usted.

TEATRO RUZAFÁ. A las 9,30: Me casó mi madre, Levántate y anda, y Las mujeres de Lacuesta.

OLIVIA A las seis tarde: El último mono o el chico de la tienda. A las 10 noche: La mariposa que voló sobre el mar.

TEATRO MODERNO A las 6,15 tarde: El cabo primero. A las 10,15 noche: El cabo primero, El bobo y El país de las hadas.

TEATRO DE LA COMEDIA A las 6,30 tarde: Sí que me volía. El boceto histórico y Ensomí de un valenciano (estreno) y Gente bien. A las 9,45 y 11,15 noche: Ensomí de un valenciano y Pulmonía triple.

SELON NOVEDADES A las 6,30, 9,30 y 11,30: Una honra (estreno) y Per un pel.

LIBICO A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

OLYMPIA A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

EBAN REATRO A las 4,30 tarde y 9,30 noche: Grandes sesiones de cinematógrafo.

EDEN CONCERT (Barcas, 7) A las 4 tarde y 10 noche: Apóstatas de variedades.

COLISEUM Sesión de cine desde las 4,30 tarde. Butaca, 0,30; general, 0,20.

FABRICA DE SEDERIAS

EMILIO DAZA

VALENCIA

GRAN LIQUIDACION

Con motivo del próximo traslado al local adquirido para **VENTAS AL DETALL** en la Avenida de Amalio Gimeno, he decidido obsequiar a mi distinguida clientela con una **LIQUIDACION VERDAD** A PRECIOS DE COSTE EN FABRICA de todos los géneros de la **SECCION DE VENTAS AL DETALL** de esta fábrica. Dicha liquidación se realizará en la fábrica, a partir del próximo lunes, 7 del corriente **DESPACHO EN LA FABRICA: Calle FLORA, letra P** (Primera travesía de la calle Alboraya); TEL. 127

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO FIJO RÁPIDO SEMANAL MEDITERRANEO CANTABRICO
Salidas todos los sábados, para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje. Además, en este servicio es también admitida mercancía para Avilés, San Estebán de Pravia, Luarca, Navin, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Fox y Vivero, y al efecto se entregan conocimientos directos y con flete reducido.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL CON BALNEARES
Con salidas de Valencia todos los miércoles a las 18 horas para Ibiza, Palma y Mahón y los viernes a las 18 horas para Palma directo, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

SERVICIO FIJO BI SEMANAL PARA BARCELONA
En el magnífico buque-motor J. J. SISTEL.—Travesía en diez horas. Salidas de Valencia, miércoles y sábados, a las 19 y de Barcelona, lunes y jueves a las 20, admitiendo carga y pasaje.

LINEA REGULAR INGLATERRA
Para Liverpool, directo, con salida fija todos los sábados.

LINEA DE FRANCIA
Servicio semanal directo, para Cette.

Para informes: Representación de la compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, 4. Teléfono número 65 del Grao.

Línea regular de vapores

entre España y Noruega
DIS AIS SPANKKELINJEN

Con destino a Oslo, Bergen, Stavanger y demás puertos de Noruega, cargará el buque motor:

SEVILLA
sobre el 4-7 de Febrero próximo.

y el buque motor

SEGOVIA
sobre el 14-15.

Consignatarios: SUCESOR DE ENBERG Y COMPANIA, Contramuelle, 3, Grao-Valencia.

Camas de hierro.- Darás

Despacho: Arzobispo Mayoral, 13. Fábrica: Almas, 10
VALENCIA

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los miércoles a las cuatro de la tarde

El vapor

Boito

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el próximo miércoles día 8 de Febrero, a las cuatro de la tarde, para Marsella, Imperia, Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania, Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben ir provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE:

En Valencia: a D. Isidoro Ríos, calle Colón, 68
En el Grao: A don Eugenio Dasi, Muelle, 11

Enseño

a conducir automóvil; doy nociones de mecánica y garantizo la enseñanza.
Razón: Emilio Azari, Garage Turia, Gran Vía, 48.

ACADEMIA DEL COMERCIO

Enseñanza teórico-práctica e individual, de Aritmética Mercantil, Contabilidad, Teneduría de libros (varios sistemas), Mecanografía, etc. Clases de siete y media a nueve y media noche. Calle de San Vicente, 129, duplicado, primero, derecha.

Se desea alquilar

en planta baja, salita, con acceso o reja a la calle, en punto céntrico.
Se reciben avisos en la Administración de este periódico.

Se alquila

planta baja, propia para carpintero u otra industria análoga, con vivienda.
Razón y llaves, en la misma casa, calle Garcilaso, número 9, entresuelo.

Colchones

de miraguano, tela Damasco, estilo parisiense, tamaño matrimonio, 75 pesetas.
Fábrica: Cirilo Amorós, 8, Torno del Hospital 43

"Nervión Line"

Hijo de José Aguirre Matiol
CONSIGNATARIO

Santiago de Cuba y Habana

saldrá de este puerto sobre el día 8 de Febrero próximo, el vapor con primera clasificación del Lloyd.

MAR ADRIATICO

que admite carga a fletes reducidos, aceptándola también con conocimiento directo, con transbordo en la Habana, para todos los puertos de la Isla de Cuba.

En los puertos de Habana y Santiago de Cuba, todos los buques de esta compañía atracan en el muelle para entregar la carga.

Para más informes, dirigirse a su consignatario: Hijo de José Aguirre Matiol, calle de Chapas, 15, teléfono 257, y caballete de embarque número 7, teléfono 167.

Mesas de mármol Acordeones superiores

sillas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hay botas, barriles, cajas, arcaes, basculas, puertas de cristales o celosías, mostradores de mármol y otros muchos efectos.

Los hallarán en la fábrica de Rafael Torrec, calle Barcelona, 8, junto a la carnicería Gaborino, Valencia. En la misma casa se compran acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas.

Precios baratos

Puertas, rejas, balcones

procedentes de derribos. Gran depósito en portaje nuevo. Variedad en calidad y dimensiones. Ahorraréis dinero, comprando en

CASA LACALLE

Taller y depósito: Horno del Hospital, número 5 (junto a la plaza del Pilar)

Underwood 5

Por disolución de sociedad se vende una en estado nuevo. Darán razón en el taller de reparaciones de máquinas para escribir, calle de Cádiz, 32

Camioneta

propia para reparto, sobre chasis Hispano 1520. Gran ocasión.
Informarán: Agencia Ford, Juan de Austria, 32.

Vías urinarias Impurezas de la sangre Debilidad nerviosa

Basta de sufrir inútilmente de dichas enfermedades gracias al maravilloso descubrimiento de los

Medicamentos del Dr. Soivré

Vías urinarias: Hemorragia (purgaciones) en todas sus manifestaciones, uretritis, prostatitis, orquitis, cistitis, gonorrea, etc., del hombre y vaginitis, vaginosis, uretritis, cistitis, amebiasis, fujos, etc. de la mujer, por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con los **Cochis del Dr. Soivré**. Los enfermos se curan por sí solos, sin inyecciones, lavados, baños, etc., tan peligrosos siempre y que necesitan la presencia del médico y nadie se cura de su enfermedad. Venta, 5'00 pesetas caja.

Impurezas de la sangre: Sífilis (terciaria), escarlatina, herpes en las piernas, oroponosis, erisipelas, erisipelas, urticaria, etc., enfermedades que tienen por causa humores viciados, infecciones de la sangre por crónicas y rebeldes que sean, se curan pronto y radicalmente con las **Pildoras depurativas del Dr. Soivré** que son la medicación depurativa ideal y perfecta porque actúan regenerando la sangre, la renuevan, aumentan todas las energías del organismo y fomentan la salud, resolviendo en breve tiempo todas las úlceras, llagas, granos, forúnculos, supuración de las mucosas, caída del cabello, inflamaciones en general, etc., quedando la piel limpia y regenerada, el cabello brillante y copioso, se deje en el organismo heces del pasado. Venta, 5'00 pesetas frasco.

Debilidad nerviosa: Impotencia (falta de vigor sexual), poluciones nocturnas, espermatorrea, spermatorrea (pérdida seminal), cansancio mental, pérdida de memoria, dolor de cabeza, vértigo, pesadez, debilidad muscular, fatiga corporal, temblores, palpitaciones, trastornos nerviosos de la mujer y todas las manifestaciones de la neurastenia o agotamiento nervioso, por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con las **Grasas potenciales del Dr. Soivré**.—Más que un medicamento son un alimento esencial del cerebro, médula y todo el sistema nervioso indicadas especialmente a los agotados en la juventud, por toda clase de excesos, viejos sin años, para recuperar íntegramente todas sus funciones y conservar hasta la extrema vejez, sin violentar el organismo, el vigor sexual, propio de la edad. 5'50 pesetas frasco. Agente exclusivo: Hijo de José Vidal y Ribas, S. en C., calle Moncada, 21, Barcelona.—Venta, en las principales farmacias de España y Portugal.—NOTA: Todos los pacientes de las vías urinarias, impurezas de la sangre y debilidad nerviosa, dirigiéndose y enviando 0'50 pesetas en sellos para el franqueto a Juan G. Séstari, farmacólogo, Montaña 73, y Fomento, 15, Barcelona, recibirán gratis un libro explicativo sobre el origen, desarrollo, tratamiento y curación de estas enfermedades.

Asombrosa revolución de precios ofrece Antonio García, en LA HUERTA VALENCIANA

Linterna, número 21, entresuelo

Compare usted los precios — — — Que no tienen competencia



- TODOS POR 5 PESETAS PARA CABALLERO:**
Una camisa confeccionada.
Un corte pantalón irrompible.
Un par de calcetines.
Un par de medias buenas.
- TODOS POR 6 PESETAS, PARA SEÑORA:**
Una camisa confeccionada.
Un corte bata de tres metros.
Un par medias buenas.
Dos pañuelos bolsillo.
Un delantal de cocina.
Una servilleta.
- TAMBIEN PUEDE USTED ADQUIRIR:**
Toallas rusas, dos, 0'05 ptas.
Servilletas Damasco, dos, 0'05 ptas.
Pañuelos bolsillo, dos, 0'05 ptas.
Cuellos piqué y de hilo, dos, 0'05 ptas.
Percal y batista negros para lutos, metro, 0'50 pesetas.
Ligas con broches de metal para caballero 0'40 pesetas.
Una pieza tela blanca, 5 ptas.
Retorta blanca flor algodón, ancha metro, 0'75 pesetas.
Lienzo crudo superior, 90 centímetros, 0'70 pesetas.
Un corte de bata percal, para señora, dos pesetas.
Una pieza 6 sábanas matrimonio, clase buena, 33 pesetas.
- Camisetas punto inglés, señora, a dos pesetas.
Camisetas punto inglés, caballero, a dos pesetas.
Mantas muletón para planchar, 1'25 pesetas.
Alfombras para los pies de la cama, una peseta.
Una mantelería Rentería, seis cubiertos, 6'50 pesetas.
Cretonas estampadas, metro, 1'25 pesetas.
Camisas confeccionadas para señora, una peseta.
Mantas para la cama 2'50 ptas.
Francés piqué para camisas, metro, 0'75 ptas.
Pantalones punto inglés del número 1 al 7, 1 pta.
Camisas francesa piqué confeccionadas caballero, 4 ptas.
Camisas tejido fino confeccionadas caballero, 3 ptas.
Sábanas todo una pieza para la cama, 2'50 ptas.
Mallorcas fuertes para colegial, metro, 0'60 ptas.
Gamuza todo lana para abrigo señora, metro, 4 ptas.
Pañetes buenos y bonitos para batas señora, metro, 1 pta.
Un par medias seda torzal para señora, 1'50 ptas.
Un par calcetines seda torzal caballero, los de 4 a 1'50 ptas.
Un corte traje lana para caballero, 9 ptas.
Crespón confección mantelería, metro, 1'25 ptas.
Una sábana hilo cama matrimonio, 8 ptas.
Inglesina confección interior, metro, 1 pta.
Tapetes paño bordados en seda grandes, 3'50 ptas.
Manteles Rentería grandes, 1'50 ptas.
Un corte traje seda negro propio para novia, 18 ptas.
Opal en todos colores, metro, 1'50 ptas.
Batista Victoria blanca, metro, 1 pta.
Una pieza Holanda Oro fina, 9 ptas.
Delantales fuertes para la cocina, 0'55 ptas.
Un corte pantalón irrompible caballero, 1'50 ptas.
Lanilla negra buena para lutos, metro, 0'75 ptas.
Colchas semi-piqué para la cama, 5 ptas.
Un corte colchón para la cama, 6 ptas.
Velos tul seda para señora, 1'75 ptas.
Fajas para hombres, 2 ptas.
Jerseys lana para caballero, 3 ptas.
Paños fuertes para la cocina, 0'25 pesetas.
Una pieza retorta hilo, para ajuares, 10 pesetas.
Escharpes punto lana, 2 pesetas.

Infinidad de artículos bonísimos a precios increíbles. En **LA HUERTA VALENCIANA** Calle de la Linterna, 21, entresuelo **No equivocarse:** A todo comprador que entregue este anuncio se le hará un regalo.

Cuello Simplex

Es más cómodo, es más elegante, sin entretelas, ni se arruga ni se encoge.

Gran variedad de formas

De venta, en las principales camiserías.

Exigida la marca y desconfiad de imitaciones con marchamo extranjero.

APOPLEJIA (Peridura) PARALISIS

Agüña de pecho. Viejos prematura demás enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión

Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursoros de estas enfermedades son: dolores de cabeza, ramos o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: J. Rubil, Mercado, 273; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

¿CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS y DUREZAS, OJOS DE GALLO y JUANETES, el patentado

Ungüento Mágico

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1'50 pesetas. Por correo, dos pesetas.

Farmacia Puerto, plaza San Ildefonso, número Madrid, 8

REPARACIÓN de MAQUINAS para COSER y BICICLETAS

Piezas y accesorios Casa «DÜRKOPP» E. García, Navé, 14

Tendréis apetito, robustez, salud

SI TOMAIS LA

SOLUCION CASES

Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escarlatina, raquitismo y en las convalecencias.

DE VENTA:

En las principales farmacias y droguerías